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Referat af bestyrelsesmøde:   
________________________________________________________________________ 

 

18. april 2022 

 

Torsdag d. 3. februar 2022 kl.  16.00 – 19.00 
Sted: Ribehøj, Ribevej 34, Bobøl, 6683 Bøvling 
 

Deltagere:     Ansvarsområde: 

 

Ulrik Juul Titech Electric A/S Formand 

Carsten Christensen EL-TA A/S Næstformand 

Chris Damsgaard Phoenix Contact A/S Bestyrelsesmedlem 

Preben Lund CUBIC Modulsystem A/S  Bestyrelsesmedlem 

Flemming Folkvardsen ABB A/S Bestyrelsesmedlem 

Jens Chr. Kristiansen Soft & Teknik A/S Bestyrelsesmedlem 

Rene Kjemtrup (RCK) Dansk El-Tavle Forening Direktør 

  

Fraværende: Torben Madsen   

Formål:  87. Bestyrelsesmøde i Dansk El-Tavle Forening 

  

Dagsorden: 

 
1. Godkendelse af referat fra sidste møde 28 oktober 2021 

2. Fremlæggelse af regnskab 2021 

3. Generalforsamling 2022  
4. Gennemgang af Forretningsordenen for bestyrelsen 

5. Gennemgang af foreningens vedtægter 

a. Forslag om vedtægtsændringer, skoler som fuldgyldige betalende medlemmer 

6. Medlemssituationen 

7. Markedsføring 

8. Udlandstur 
9. Godkendelse af budget 2022 

10. Nyt fra direktøren 

11. Forhandling af gage til direktøren 

12. Næste møde torsdag den 21. april 
13. Eventuelt 

  

http://www.sde.dk/SDE/site.aspx?p=3901
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1. Godkendelse af referat fra sidste møde den 28. oktober 2021 
Referatet godkendes uden kommentarer. 

 
 

2. Fremlæggelse af regnskab 2021 
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RCK gennemgik årsregnskabet. På indtægtssiden er der pålagt indtægt fra efterårsmødet 2021. Holdes 

det tal op mod udgiften svarer det til budgettet. (55.778 kr. (indtægten) udgift på 181.774 kr. diff. 

=125.996 kr. (budget på 125.820 kr.).  

Hjemmeside udgiften steg fra 9.900 kr. til 16.527 kr. grundet tilkøb af ny hjemmesiden 

blivtavlebygger.dk. (Det nye kursus). Årsagen til der ikke er anvendt andet end ca. halvdelen af 

budgettet på kørsel skyldes corona nedlukning. Udgiften til markedsføring ligger på godt 100.000 kr. 

hvilket er lidt over budget på 95.000 kr. det skyldes udarbejdelse af film til synliggørelse af 

foreningens kurser for at få flere til branchen. Rejser og fortæring, ligger næsten på budget, her er 

udgiften for bestyrelsesmiddag i oktober lagt på. Der var ikke kommentarer til de fremlagte 

regnskabstal. Kursusindtægten er lavere end udgiften, hvilket skyldes at vi har besluttet at give 

kurserne til så lave omkostninger som muligt, gerne med underskud. Vi skal arbejde på at få 

foreningens formue nedsat.  
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RCK gennemgik balancen, der var ikke kommentarer til balancen. 
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3. Generalforsamling 2022 
 

• Valg af dirigent, forslag Jesper Fristrup, RCK spørger Jesper. 

• På valg er: 

• Primære medlemmer: 

• Ulrik Juul (formand) 

• Preben Lund 

• Associerede medlemmer:  

• Chris Damsgaard 

• Suppleanterne:  

• Primære medlemmer: Anders Søe, OPMATIC, ønsker genvalg? 

• Associerede medlemmer: Lars Wandahl Sørensen, SOLAR ønsker genvalg?   

 

Ulrik vil gerne træde ud af bestyrelsen og vil lade nye kræfter komme til. Det blev drøftet hvem der 

eventuelt kunne overtage formandsposten. Carsten Christiansen ville være et naturligt valg. Carsten 

har dog hele tiden sagt, han ikke ønsker at være formand. Carsten var dog ikke afvisende for et 

”parløb” men ville helst være fri for det. Ulrik er ikke afvisende for at tage en periode mere med 

henblik på at skaffe den rette afløser.  

Formands- emner som blev drøftet, var Claus Sørensen Trimatic, eller måske tage fat i tidligere 

formænd, som Jesper Steenstrup, eller Michael Schrøder. Måske Holtec, kunne lokkes ind i foreningen, 

hvis Stephen Høj kunne komme i bestyrelsen.  

Andre navne der blev nævnt:  

Erling Ewers, Eegholm, Lars Farsø, FH Automation, Bo Ankerfelt, Elogic, Frank Müntzberg, TIC 

Elkas, Lasse Kjerulf Lassen, Løgstrup. Sonni Sørensen PRO-Automatic. 

 

Ulrik tager kontakt til Michael Schrøder. 

 

Preben Lund ønsker også at træde ud, da han går på pension i den kommende periode. Det blev 

foreslået at Jesper Fristrup blev spurgt som en mulig afløser (Ulrik tager fat i Jesper Fristrup). Et 

alternativ kunne være Lasse Kjerulff Rasmussen fra Løgstrup. 

 

På valg for de associerede er: 

Chris Damsgaard, som ønsker genvalg.  
 

 

4. Gennemgang af Forretningsordenen for bestyrelsen 
 

Ingen kommentarer 

 

5. Gennemgang af Foreningens vedtægter 
 

Forslag til ændring: Der ønskes mulighed for at skoler kan optages som betalende medlemmer af 

foreningen.  
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Pt. Er der to skoler der er meldt ind i foreningen. Installatørskolen Odense/Vejle og 

Maskinmesterskolen i Aarhus. Fælles for begge skoler er at, de ønsker at komme tættere på branchen og 

både skabe netværk til branchen, men også mellem hinanden. De ønsker også mulighed for at deltage på 

foreningens kurser, der vil medvirke til et højere fagligt niveau på skolerne og dermed på sigt medvirke 

til at højne kvaliteten af den danske tavleproduktion. Det blev aftalt at der foreslås ændrede vedtægter 

der gør, at de kan komme med som betalende medlemmer. Udfordringen kan blive, hvis der er mange 

skoler der ønsker at blive medlem og de ønsker at deltage i aftenarrangementer og de kommer til at 

”fylde” for meget. Hertil er holdningen, enten skal vi vælge at sige stop, når vi når et x-antal 

medlemmer fra denne kategori. Alternativt skal vi vælge at de placeres samlet ved 

aftenarrangementerne. Så de ikke tager fokus i forhold til samspillet mellem primære og associerede 

medlemmer. 

 

 

Vedtægterne som de er formuleret i dag: 

• 1.2 Formål 

• ”Det er  Dansk El-tavle Forening/ DETFs formål, at arbejde for et højt sikkerheds- og kvalitetsniveau 

af eltavler. 

Vi arbejder for til stadighed at tilbyde et højt niveau af uddannelse for foreningens medlemmer, ligesom 

foreningen stiller en platform til rådighed til at udvikle brancherelationer i medlemskredsen, samt at 

være branchens kontaktled til myndigheder, råd og udvalg, så man til stadighed kan være med til at 

præge udviklingen.” 

DETF vil også arbejde for at skabe et godt fagligt og socialt samvær i medlemskredsen. 

Dansk El-Tavle Forening overholder alle gældende love, herunder – men ikke begrænset til – 

konkurrencelovgivningen.  

 

 

• 2.1.2 Associerede medlemmer 

Myndigheder: Myndigheder, instanser, råd, institutioner/uddannelsessteder m. fl., som har 

interesse eller betydning for den danske el-tavle branche. 

Leverandører: Leverandører og importører af el-komponenter og udstyr til el-tavle branchen. 

Rådgivende ingeniører: Virksomheder med betydende andel inden for el-segmentet på det danske 

marked. 

 

 

Forslag til ændring: 
• 2.1.2 Associerede medlemmer 

Myndigheder: Myndigheder, instanser, råd m. fl., som har interesse eller betydning for den 

danske el-tavle branche. 

Leverandører: Leverandører og importører af el-komponenter og udstyr til el-tavle branchen. 

 

• 2.1.3 Rådgivende ingeniører, institutioner/uddannelsessteder: Rådgivere, 

institutioner/uddannelsessteder med betydende medarbejdere og elever inden for el-segmentet på det 

danske marked. 
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• 4.1 Valg af bestyrelsesmedlemmer 

Bestyrelsesmedlemmer vælges blandt foreningens medlemmer på den årlige generalforsamling 

(forårsmødet), fordelt med 5 valgt af og fra de primære medlemmer og 2 valgt af og fra de associerede 

medlemmer. 

• Valg af bestyrelse sker ved skriftlig afstemning på de opstillede. Hvert medlem har kun én stemme, og 

der kan kun stemmes på de opstillede fra den medlemsgruppe man selv tilhører. Stemmeberettiget er 

kun medlemmer der tilhører primære- og associerede medlemmer. Hvis der ikke er nok frivillige 

opstillede, kan den siddende bestyrelse udpege medlemmer efter tur til opstilling. 

• Valgperioden er 2 år. 

 

• 2 primære medlemmer og 1 associeret bestyrelsesmedlem er på valg i lige år. 

• 3 primære medlemmer og 1 associeret bestyrelsesmedlem er på valg i ulige år. 

• Bestyrelsen konstituerer herefter sig selv, med formand og næstformand udpeges blandt de primære 

medlemmer. 

 

6. Medlemssituationen 
 

 

Det er ikke lykkedes at fastholde AE partner som medlem. Flere i bestyrelsen udover RCK har forsøgt 

at tale med dem. 

 

Der er ingen andre ændringer. 

 

7. Markedsføring 
 

Vi vil fortsat være på Supplysiderne 

Vi vil fortsat udarbejde vejledninger for ”bedre Eltavler” 

Vi vil fortsat udvikle små videoklip omkring uddannelse og foreningen som helhed. 

 

 

8. Udlandstur 

 
Vi fastholder at gennemføre årets udlandstur, der denne gang går til Hager i Alsace. 

Turen er låst til gennemførelse fra torsdag den 29. september til søndag den 2. oktober. 
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9. Godkendelse af budget 
 

 

Det blev besluttet at direktøren skulle have en lønstigning på 2,5%, hvilket svarer til den stigning man 

som bestyrelsesmedlem har givet sine medarbejdere. Før løn 39.015 kr. plus 2,5%. Ny løn fra 1. januar 

2022: 39.990 kr.*12 = 479.880 kr./år. 

 

Efter anbefaling fra intern revisor, besluttede bestyrelsen at der skulle bruges flere penge på foreningens 

medlemmer det kommende år. Der er derfor afsat 50.000 kr. til supplement til studieturen i efteråret. 
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10. Nyt fra direktøren 

 
Arbejdsgruppen ”Bedre Eltavler” 

Der arbejdes fortsat i arbejdsgruppen  

Udvidelse og ændringer af eksisterende lavspændingstavler, forventes færdig i 1. kvartal 2022 

Maskintavler, forventes påbegyndes 2022. 

 

Uddannelse/kurser 

AMU, for ikke faglært personale, blev gennemført fra september til november 2021. En del af de 

tilmeldte er nu i job. Der er udarbejdet videoer der fortæller om forløbet, både set fra kursisterne og fra 

virksomhederne. Det forventes at der gennemføres minimum ét kursus i 2022. 

 

Ny Automatikmontør uddannelse, flyttet til opstart i 2022. 

 

Redigering af PBS skema, forventes færdigt i 2022. 

• Nye skemaer 

• Flere skemaer 

• Vejledninger 

• Bliver også udført i Excel 

 

Spare katalog – Vi bidrager til bæredygtighed. Vi tilbyder at du kan få optimeret din eltavle. 

Maskinmesterskolen i Aarhus. Projektet er nu færdigt, og forventes videreført af en underviser fra 

skolen. 

 

Opdatering af Foreningens salgs og leveringsbetingelser. Carsten fortæller at han har en advokat som er 

opmærksom på at Salgs og leveringsbetingelser skal være fornuftige for begge parter. Han sender RCK 

navn på vedkommende. RCK tager kontakt til vedkommende. 

 

Beskrivelse af INCO Terms. Forslag om at tage fat i en der kan fortælle om det på foreningens 

medlemsmøde i forbindelse med generalforsamlingen. Ulrik foreslår advokatfirmaet Crawford 

København, der er specialiseret i denne type sager. RCK undersøger mulighederne 

 

Konjunkturbarometer, udsendes i inden for de næste 14 dage. 

 

Udskiftning af repræsentanter i S-517 & S-544. Arne Thorsen PRO-Automatic & Jørgen Clausen 

TICElkas. RCK har længe arbejdet på at udskifte medlemmer af de to udvalg. Nu er det lykkedes at 

finde to kandidater: 

Allan Pedersen, TIC Elkas overtager efter Jørgen Clausen & René Saabye Johansen, PRO Automatic 

overtager efter Arne Thorsen.   

 
Der arbejdes målrettet for at skabe to rådgiverseminarer i efteråret 2022. 

Et seminar øst for Storebælt og et vest for. 

 

SIK vil gerne være deltagende, ved Steen Søgaard. RCK har spurgt Allan fra TIC elkas, om han vil 

være med på begge dage. Allan skulle være god til at forklare selv komplekse forhold på en enkel måde. 

Han vil kunne omsætte de forhold som Steen Søgaard synliggør til praktisk anvendelse. 

 

Status er nu, at RCK indkalder de forskellige parter til et online møde formentligt i starten af det nye år. 



 

 

 

Dansk El-Tavle Forening | EGE ALLE 7 | 8723 LØSNING | TELEFON: +45 2053 1333 | DETF.DK 
 

 

12 

   

Punkter som ønskes vurderet og inddraget i arbejdet omkring seminarerne. 

• Sikkerhedsstyrelsen, oplæg, samt tolkning af bekendtgørelse og standard 60364 

• Præsentation af udarbejdede vejledninger ”Bedre Eltavler” 

• Præsentation af nye BPS skemaer, evt. v./Spangenberg & Madsen 

• Forhåbentligt præsentation af grønt bæredygtigt katalog over eltavler 

• Måske medlemmer, der har stande der relaterer til de emner, som præsenteres 

 

 

11. Forhandling af gage til direktøren. 
Det blev besluttet at give en lønstigning på 2,5%, hvilket svarer til den stigning som bestyrelsen 

meddeler er giver i deres virksomheder. Tal/beregning fremgår under punkt 9. Godkendelse af budget. 

 

 

12. Næste møde 21. april 
Afholdes i Odense, Frederik VI´s hotel. RCK foreslog stedet, hvor foreningen tidligere har afholdt 

arrangement. Bestyrelsen er enige og stedet ligger centralt for foreningens medlemmer. 

 

 

13. Eventuelt  
RCK foreslår Aalborg som næste destination for kommende efterårsmøde. Eventuelt med Aalborg 

Portland som destination. 

Jens Christian foreslår, man kunne tage Frederikshavn, eventuelt se på Varmepumpe i forbindelse med 

Fjernvarmeanlæg, besøge MAN, Besøge Flåden. Eventuelt se på landstrøms anlæg. RCK og Jens 

Christian arbejder videre på tankerne. 

 

 

 

 

Med venlig hilsen 

René Kjemtrup 

 

 

Ulrik Juul Jens Chr. Kristiansen Chris Damsgaard Preben Lund 

    

Torben Madsen Flemming Folkvardsen Carsten Christensen  

    

 


